

# 才24岁就被终生禁驾

## 江苏交警曝光上月62名终生禁驾人员名单

快报讯(通讯员 苏交轩 记者 王瑞)2023年6月是全国第22个“安全生产月”,为推动树牢安全发展理念,切实提升全民交通安全意识、文明意识、法治意识,今年以来,江苏交警持续开展“五大曝光”行动,加大对严重交通违法行为的曝光力度,充分发挥教育引导、警示震慑作用。据统计,2023年5月,全省共计62人被依法吊销机动车驾驶证,且终生不得重新申领。现将名单予以曝光:

哪些原因会导致终生禁驾?《中华人民共和国道路交通安全法》

第九十一条饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故,构成犯罪的,依法追究刑事责任,并由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证,终生不得重新取得机动车驾驶证。《中华人民共和国道路交通安全法》第一百零一条违反道路交通安全法法律、法规的规定,发生重大交通事故、构成犯罪的,依法追究刑事责任,并由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证,终生不得重新取得机动车驾驶证。

在江苏交警曝光的这份名单中,有38人因“造成交通事故后逃逸构成犯罪的”被终生禁驾,有21人因“饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪的”被终生禁驾,另有3人因同时存在以上两种情形被终生禁驾。其中,年龄最大70岁,年龄最小24岁。

### ■交警提醒

“终生禁驾”是一项严厉的行政处罚,意味着今后在任何地方都不能重新报考驾驶证,也不得取得驾驶资格,公安机关会将这些驾驶人

录入驾驶人管理黑名单,并实施动态监管。若被“终生禁驾”后仍开车上路,驾驶人一旦被查处,将按照“无证驾驶”处200元以上2000元以下罚款,可以并处15日以下拘留。切记,将机动车交由未取得机动车驾驶证的人驾驶,也会被处200元以上2000元以下罚款,可以并处吊销机动车驾驶证。



扫码看62名  
终生禁驾人员名单

## 沪宁沿江高铁完成热滑试验

快报讯(通讯员 许文峰 郭磊 徐晨 记者 刘伟娟)现代快报记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,6月13日,沪宁沿江高铁顺利完成热滑试验,即将开展联调联试。预计今年9月,该条线路具备开通运营条件。

热滑试验是指在铁路接触网带电情况下,通过试验列车受电弓的滑行,精确检测接触网与受电弓的弓网关系,检测受流网压等参数,确认相关设施设备达到联调联试条件。

沪宁沿江高铁热滑试验从6月11日起至6月13日结束,试验行程超过1400公里。整个热滑过程平稳顺畅,供电等系统运行稳定,各带电设备运行正常,试验中相关指标参数完全符合设计要求。

沪宁沿江高铁起自南京南站,经南京市、镇江市、常州市、无锡市、苏州市,至太仓站,通过沪苏通铁路接入上海铁路枢纽,线路全长279公里,设计时速350公里。全线共设南京南、句容、金坛、武进、江阴、张家港、常熟、太仓8座车站。

沪宁沿江高铁是长三角地区城际轨道交通网的骨干线路,与京沪高铁、沪宁城际铁路共同构成长三角地区向西辐射的高铁大动脉。项目开通运营后,沿线金坛、武进、江阴等区市将打破不通高速铁路的历史,对于进一步拉近苏南地区县市与上海、南京的时空距离,完善区域快速铁路网,促进江苏南沿江地区经济社会发展具有重要意义。

## 江苏近6.5万人获全国无偿献血表彰

快报讯(通讯员 陶玲玉 记者 刘峻)2023年6月14日是第20个世界献血者日。今年,我国世界献血者日的活动口号为“捐献血液,分享生命”,活动主题是“汇聚青春正能量,无偿献血传爱心”。6月13日,江苏省输血协会和江苏省血液中心联合举行2023年世界献血者日表彰活动。今年是2020—2021年度全国无偿献血的表彰奖励周期,合计共对70多万名献血者授予无偿献血奉献奖。江苏省再次榜上有名,已连续5次荣获“全国无偿献血先进省”,省内13个设区市均连续评为“全国无偿献血先进市”。全省近6.5万人获全国无偿献血表彰,其中6.38万人荣获全国无偿献血奉献奖,1074人荣获全国无偿献血志愿服务奖,22人荣获全国无偿献血促进奖。

据统计,2022年,全省无偿献血共计114.3万人次,总采血量达3.87亿毫升,千人口献血率14.06,稳居全国前列;2023年1—5月,江苏献血总人次达49.93万,同比增长8.6%;总献血量达1.71亿毫升,同比增长9.6%。

为加大对献血者的关爱、激励和褒奖,增强献血者的荣誉感,激发公众的献血积极性,自“三免政策”落地实施至今,江苏省共有16.26万名献血者享受“三免待遇”(免费游览政府投资主办的公园、旅游景区等场所;到政府举办的医疗机构就诊免交普通门诊诊察费;免费乘坐城市公共交通工具)。2023年1月至5月,江苏省通过全省血液信息服务平台,累计为6433名无偿献血者及其亲属省内就医提供用水费用出院直接减免服务,累计直接减免金额637.2万元。

# 陆峻:从电工学徒到首席技能大师



江苏最美人物

全国技术能手、江苏大工匠、江苏省企业首席技师……今年51岁的陆峻,是南京中电熊猫信息产业集团有限公司所属南京熊猫电子股份有限公司(以下简称南京熊猫)电工特级技师。自1993年参加工作以来,他从一名普通电工学徒逐步成长为电工班小组长、项目施工负责人,也从中级工升至江苏省首批特级技师。近日,中共江苏省委宣传部、江苏省总工会决定授予陆峻江苏“最美职工”称号。

现代快报+记者 史童歌

►陆峻工作照 南京熊猫电子股份有限公司供图

## 保持多年的工作习惯: 随身带一个本子三支笔

30年前,陆峻还是一名刚进入企业的年轻钳工。一次,师父安排他做榔头来训练钳工基本功,他偷懒拿着机床加工的榔头交作业,被师父训斥,“只有认认真真把每一件小事做好,今后才可能把其他事情做好。”师父的话被他牢牢记在心里。他开始泡在车间里苦练,第二年还报考了夜大的机电专业。

随身携带一个本子,工作服左臂口袋别上三支笔,是陆峻保持多年的工作习惯。其中,黑色记号笔用于在现场做简单标记,黑色签字笔记录原理、方法,红笔用来标注需要验证的疑问。除了记录本公司产品的安装、调试、维修方法,外出工作时,他还会留意其他设备制造厂家的先进设计理念和构造,随手记录下来。在不断学习知识的同时,各项技能持续提升,逐渐成长为一名多面手。

目前,陆峻个人累计获得国家发明专利2项、实用新型专利16项、软件著作权2项,各级科学技术奖4项,拥有“全国技术能手”

“江苏大工匠”“江苏省企业首席技师”“南京市有突出贡献高级技师”等多个荣誉称号。

## 首次进行0.3毫米玻璃基板生产尝试

多年来,陆峻凭借优良的技术,成功解决公司多个超亿元的智能制造系统生产制造调试难题。2016年,一家合作企业在预计液晶显示器将越来越薄的发展趋势后,提出希望在他们技术支持下,首次进行厚度为0.3毫米的液晶显示玻璃基板的生产尝试。“当时我们在国内第一个做0.3毫米厚液晶玻璃的项目,在高速传输过程中超薄玻璃容易破损,破一片直接损失1000多美金,细微的残渣更是会无尘车间带来大麻烦。”陆峻说,液晶面板长2.5米,宽2.2米,厚度仅相当于3页纸,如何将它在生产线上安全移栽,成了一大难题。

陆峻介绍,想要玻璃在滚轮上面受力均匀,最大难点在于轴组件水平调整,每个传输设备上有6~8组轴组件,每组4根轴,每根轴上还有12个黑色滚轮。他的目标是将每个滚轮的水平面误差控制在正负

0.5毫米以内,这种微调处理无法用机器操作,只能依靠工业经纬仪的测量和人手细致的配合来完成。

“把玻璃上在滚轮上面之后,我们通过强光手电去照射,如果有一个滚轮和玻璃没有接触,说明那个点就偏低了。”陆峻和同事们用了一个多月的时间,对17600多个滚轮进行了微调。最终,玻璃基板成功实现平稳移栽,解决了国内液晶面板制造行业的多项难题,实现“技术自由”。据介绍,该项目在一个工程中投入使用后,每年直接为客户减少损失近百万元,在南京、成都其他的液晶面板工程项目中推广使用,五年来为客户减少损失超千万元。现代快报记者了解到,这个项目还获得了2020年度江苏省科学技术奖三等奖。

## 薪火相传,成立“陆峻技能大师工作室”

2015年,公司成立了以陆峻的名字命名的技能大师工作室,并获评国家级技能大师工作室。8年来,工作室已培养出高级技师16名,技师23名,高级工25名,在全国各类技能大赛中屡屡斩获大奖,

并通过科技创新,提高智能制造的核心技术,获得国家发明专利三项授权,实用新型专利十七项授权,国家计算机软件著作权两项。

95后小伙罗响是陆峻的徒弟,也是“陆峻技能大师工作室”的一员。2019年,第三届全国工业机器人技术应用技能大赛拉开帷幕。“赛前,我们进行了一个多月的集训,陆工发现我们总是在细节中丢分,于是用更高的标准来要求我们,比赛的评分表最多细化到1分,但陆工会细化到0.1分来考察我们。”最终,罗响在240名技能选手中脱颖而出,总成绩位列第一,还被授予“全国技术能手”荣誉称号。

作为江苏省产业教授和南京市劳模工匠进校园特聘导师,陆峻一方面参加南京科技职业学院等高职院校的教学建设,完成学生的毕业设计指导任务;另一方面利用在南京技师学院等五所职业学校开展劳模工匠进校园宣讲活动,分享自己的感悟。通过解答青年心中的困惑,激励和引导年轻人走技能报国之路。陆峻说:“我只想扎根岗位,能多做一点是一点,希望通过自己的点点努力,汇聚成为助力企业、社会、国家发展的不竭动力。”

# 打造知识产权保护高地 南京、苏州添“国字号”招牌

快报讯(记者 是钟寅)6月13日,南京、苏州国家知识产权保护示范区建设动员部署会在南京召开。这是知识产权领域首个经国务院批准的国家级示范项目,将助推知识产权保护水平进一步提升,优化营商环境,对支撑高质量发展具有重要意义。

会上,国家知识产权局副局长胡文辉为两市授牌并讲话,江苏省人民政府副省长胡广杰出席会议并讲话。国家知识产权局知识产权保护司司长张志成宣读示范区批

复,南京市市长陈之常、苏州市市长吴庆文分别作工作报告,江苏省知识产权局局长支苏平发言。

现代快报记者了解到,建设国家知识产权保护示范区,旨在深化体制机制改革,提升区域内知识产权保护水平和能力,助力当地经济高质量发展,同时形成一批可复制、可推广的经验,带动全国知识产权保护水平整体提升。今年4月,国家知识产权局印发通知,确定10个城市(地区)为首批国家知识产权保护示范区建设城市(地

区),江苏省南京市、苏州市榜上有名。

据了解,江苏知识产权工作已连续三年在中央考核中获优秀等次,连续两年获得国务院督查激励,万人发明专利拥有量连续7年保持全国省区第一,知识产权保护社会满意度上升至全国第一。目前,江苏已有3个设区市、4个县(市、区)、4个园区正在创建省级知识产权保护示范区,南京、苏州两市亦在其中。省级知识产权保护示范区建设也为国家知识产权保

护示范区建设打下了坚实基础。

南京、苏州两市具有良好的产业基础,创新能力强,主要经济指标和知识产权指标一直位居全国同类城市前列。截至2022年底,南京、苏州万人高价值发明专利拥有量分别达48.73件、31.55件。在国家对137个副省级城市和设区市知识产权保护行政绩效考核中,两市连续多年位居全国前列;在省政府对知识产权工作成效明显地方督查激励中,两市也连续多年获督查激励。